

语录

“针灸具有疗效显著、安全可靠、不良反应少等优势。从常见的颈椎病、偏头痛、腰椎间盘突出症、面瘫,到疑难的老年重症带状疱疹、顽固性失眠等疾病,针灸的疗效显著。”

——11月22日是“世界针灸日”。针灸由“针法”与“灸法”组成,是中医的传统瑰宝之一,被联合国教科文组织列入“人类非物质文化遗产代表作名录”。北京中医药大学第三附属医院教授、主任医师赵建新介绍,针灸在治疗颈椎病等“现代病”方面具优势。

(新华社)

头条

立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处” 中方将中立两国外交关系降为代办级

据新华社电 外交部21日发表声明,宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下:

11月18日,立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”,背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议,决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国,中华人民

共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则,是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发,一再警示立方不要再做背信弃义的事情。遗憾的是,立陶宛无视中国政府的严正立场,罔顾双边关系大局,罔顾国际关系基本准则,执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”,在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏,中国政府为了维护自己的

主权和国际关系基本准则,不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。我们敦促立方立即纠正错误,不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面,台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白,都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重,搞政治操弄,最终必将是死路一条。



■这是航天员王亚平在中国空间站组合体内拍摄的地球的画面。

新华社发

天宫
你好

11月19日,在北京故宫午门拍摄的中国空间站过境照片(轨迹为多张照片堆栈)。

10月16日,神舟十三号载人飞船发射,开启中国迄今时间最长的载人飞行。3名航天员将在中国天宫空间站核心舱在轨驻留6个月。目前,空间站在距离地球约400千米的近地轨道运行,90分钟可绕地球一圈。空间站天和核心舱体积非常大,长度比五层楼房还要高,其折射的太阳光线比寻常人造天体更多,因此,在地球上看起来和星星一样亮。

普通市民可以通过微信小程序“天文通”等相关网站,查询到空间站的运行轨迹。



天气

寒潮“速冻” 南方降温如换季

据新华社电 21日至22日,今冬第三轮寒潮东移南下影响我国中东部大部,气温将大面积创今年下半年来新低,江淮、江南等地降温如“换季”。同时,寒潮还将和暖湿气流共同制造大范围降水,其中东北部分地区又迎暴风雪天气。

23日早晨,我国大部地区气温将降至本轮寒潮过程的最低点,最低气温0℃线将位于长江中下游至四川盆地北部一带,江南南部最低气温将降至4℃左右,创下半年以来气温新低。南方不少地方白天降温也比较明显,如江淮、江南等地最高气温将从20℃出头降至10℃左右。

本次寒潮过程降温幅度虽不及上次(11月4日至8日)过程,但由于前期基础气温较低,降温后更冷。

图像

财经

香港特区 将发行人民币绿债

据新华社电 香港特区政府财政司司长陈茂波21日发表网志表示,特区政府上周成功发售新一批绿色债券,认购反应理想,总值30亿美元,包括美元债和欧元债,是特区政府首次发行欧元债券。他指出特区政府即将发行人民币绿债,进一步强化香港作为离岸人民币枢纽和绿色金融中心的功能。

陈茂波表示,特区政府正积极筹备发行零售绿债,让香港市民有渠道将资金投入推动绿色经济,在分享回报的同时,也能享受更绿色的环境。

陈茂波表示,发行绿色债券只是特区政府发展香港成为亚太区绿色金融中心的其中一环。特区政府主要从三大方向推动绿色金融发展,包括在监管方面,香港金管局、香港证监会及各个监管机构已就气候风险管理及披露等方面推出一系列监管措施;特区政府以及各个监管机构联合成立绿色及可持续金融中心,针对人才培训、数据收集及分析等方面,为业界提供支援;提高业界和公众对绿色金融的认识及关注。

陈茂波表示,香港作为国家的国际金融中心,有责任为实现国家的“双碳”目标提供支持。特区政府及金融监管机构正与业界合作,提升金融业抵御气候风险的能力,积极把握相关的机遇,助力香港落实2050年前碳中和的承诺,并助力国家乃至亚洲区迈向绿色和可持续发展之路。